

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.)

Πρόεδρος: Καθηγήτρια Δέσποινα Χατζηδημητρίου  
Τμήμα Φυσικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών  
Πανεπιστημιούπολη, 157 84 Ζωγράφου, Αθήνα  
Τηλέφωνο: 210-727-6721

### Πρακτικά 3<sup>ης</sup> συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2024-2026

της Παρασκευής 13 Σεπτεμβρίου 2024

Υπεύθυνη Πρακτικών: Μ. Πετροπούλου

Συνήλθε σήμερα και ώρα 16:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το νέο Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να εξετάσει διάφορα θέματα που απασχολούν την Εταιρεία.

**Παρόντες:** Η Πρόεδρος Δέσποινα Χατζηδημητρίου και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) Ιωάννης Αντωνιάδης, Βασίλης Αρχοντής, Ιωάννης Γκόλιας, Γεώργιος Μπαλάσης, και Μαρία Πετροπούλου. Απών ο Αθανάσιος Παπαϊωάννου.

Στη σημερινή συνεδρίαση συζητήθηκαν τα ακόλουθα θέματα:

**Θέμα (1) Διεξαγωγή 17<sup>ου</sup> συνεδρίου της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.:** Η Γραμματέας μετέφερε στα μέλη του Δ.Σ. τις πληροφορίες που έλαβε από τον κ. Γουργουλιάτο σχετικά με την ενοικίαση αιθουσών, (κόστος, διαθεσιμότητα, και διαδικασία αιτήματος για χορηγία από το Πανεπιστήμιο Πατρών). Ο κ. Γκόλιας, μέλος του Δ.Σ., παρείχε τα σχετικά στοιχεία που συνέλλεξε για την ενοικίαση αιθουσών στη Θεσσαλονίκη. Προς αποφυγή επικάλυψης με τον Ευρωπαϊκό Συνέδριο Αστρονομίας (EAS Annual Meeting), το οποίο θα λάβει χώρα 23 – 27 Ιουνίου, 2025 στο Κόρκ της Ιρλανδίας, αποφασίστηκε το συνέδριο της Εταιρείας να πραγματοποιηθεί μεταξύ 30 Ιουνίου και 2 Ιουλίου, 2025. Τελικά, λαμβάνοντας υπόψη το κόστος ενοικίασης χώρων στους δύο πιθανούς τόπους διεξαγωγής του συνεδρίου όπως επίσης και τη διαθεσιμότητα αιθουσών (στη Θεσσαλονίκη, για παράδειγμα, δεν υπήρχαν διαθέσιμες αίθουσες πριν από την 3η εβδομάδα του Ιουλίου) αποφασίστηκε το 17ο συνέδριο της Εταιρείας να διοργανωθεί στην Πάτρα. Τα μέλη του Δ.Σ. συζήτησαν επίσης διάφορα θέματα σχετικά με τη διοργάνωση του συνεδρίου, όπως τη πιθανή χρέωση του δείπνου ή τη μικρή αύξηση του τέλους εγγραφής στο συνέδριο (π.χ. κατά 10 Ευρώ). Έγιναν επίσης προτάσεις για μέλη της Επιστημονικής Οργανωτικής Επιτροπής. Η οριστικοποίηση και ανακοίνωση της σύστασης της Επιτροπής αυτής θα γίνει σε μελλοντικό χρόνο.

**Θέμα (2) Υποστήριξη ημερίδας προς τιμή του Serge Koutchmy:** Το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον Ταμία για τη χορήγηση του χρηματικού ποσού 310 Ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) προς κάλυψη του κόστους ενοικίασης της αίθουσας διεξαγωγής για την ημερίδα που θα διοργανωθεί προς τιμή του Serge Koutchmy (17/10/2024) υπό την αιγίδα της Εταιρείας. Η ημερίδα αποφασίστηκε να ανακοινωθεί στο ενημερωτικό δελτίο του Οκτωβρίου ως ξεχωριστό νέο. Επιπλέον, έγινε σύντομη συζήτηση σχετικά με το κόστος ενός πιθανού coffee break. Δεδομένης της μικρής διάρκειας της ημερίδας και του εκτιμώμενου κόστους (περί 200 – 300 Ευρώ), το Δ.Σ. θεώρησε το coffee break ως μη απαραίτητο έξοδο.

**Θέμα (3) Έκδοση προπληρωμένης κάρτας ΕΛΑΣΕΤ:** Το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον Ταμία να εκδώσει προπληρωμένη κάρτα (prepaid card) για τις ανάγκες της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. και να προχωρήσει στην πληρωμή του ποσού 34.66 Ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) για την διετή ανανέωση του domain name (helas.gr) της Εταιρείας.

**Θέμα (4) Διαδικασία χορήγησης travel grants:** Τα μέλη του Δ.Σ. συζήτησαν τρόπους βελτίωσης της διαδικασίας χορήγησης οικονομικής στήριξης για συμμετοχή σε συνέδρια (travel grants). Αποφασίστηκε να ζητείται συνοδευτική επιστολή από τον/την επιβλέποντα/ουσα στην οποία θα υποστηρίζεται η αίτηση του έκτακτου μέλους (endorsement letter). Το Δ.Σ. αποφάσισε επίσης να ενημερώνονται όλα τα αιτούντα μέλη για τα αποτελέσματα της επιλογής και όχι μόνο οι επιτυχόντες/ούσες όπως γινόταν έως τώρα. Τέλος, αποφασίστηκε να γίνεται (ανώνυμη) ανακοίνωση των αποτελεσμάτων από κάθε κύκλο travel grants στο ενημερωτικό δελτίο της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. προς ενημέρωση όλων των μελών.

**Θέμα (5) Διάφορα θέματα:** Το Δ.Σ. ανέθεσε στον κ. Αντωνιάδη να αναλάβει την διαδικασία ετήσιας αποστολής της λίστας των νέων μελών της Εταιρείας που έχουν δηλώσει ότι επιθυμούν να γίνουν μέλη της Ευρωπαϊκής Αστρονομικής Εταιρείας (EAS).

**Η Πρόεδρος**  
Δ. Χατζηδημητρίου

**Ο Αντιπρόεδρος**  
Γ. Μπαλάσης

**Η Γραμματέας**  
Μ. Πετροπούλου

**Ο Ταμίας**  
Α. Παπαϊωάννου  
ΑΠΩΝ

**Τα Μέλη**  
Ι. Αντωνιάδης

Β. Αρχοντής

Ι. Γκόλιας